

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



ΕΠΕΙΔΗ ΠΟΤΕ ΤΟΥΣ ΔΕ ΚΑΝΟΥΝ ΛΑΘΟΣ!

Οι πολιτικοί μας τρέχουν τώρα και δεν φτάνουν

Μυστήριο πράγμα, βρε παιδί μου οι πολιτικοί σε όλο τον κόσμο και από όλα τα κόμματα να είναι αλάνθαστοι. Πάντα κάποιος άλλος φταίει, κάποιος άσχετος με την εξουσία, κάποιος χωρίς γνώσεις και πείρα είναι υπεύθυνος για την οικονομική κρίση, για τα εθνικά προβλήματα, για τις γκάφες στη εξωτερική πολιτική και για τον Κόβιντ-19, συνήθως ο κοινός πολίτης...

Πριν δύο βδομάδες περίπου συμμετείχα σε μια διαδικτυακή συνέντευξη Τύπου του πολιτειακού υπουργού Υγείας και τής αρχιάτρου στη ΝΝΟ, όπου μας παρουσίασαν με τα πιο ρόδινα χρώματα τις ενέργειες τής κυβέρνησης Μπερεζίκλιαν για τον εμβολιασμό μας.

Τα άκουσα για αρκετή ώρα με μεγάλη υπομονή, μέχρι που την εξάντλησα και αποχώρησα απηυδισμένος γιατί εγώ -τουλάχιστον- είχα κάνει αυτό που ήταν δικό τους καθήκον: μια έρευνα για να εξακριβώσω πόσο εύκολο είναι να εμβολιαστεί ένας πολίτης και μάλιστα ηλικιωμένος.

Τα έγραψα αυτά σε άρθρο μου την περασμένη Παρασκευή για το χάος που υπάρχει ανάμεσα σ' αυτά που ισχυρίζονται οι πολιτικοί και την πραγματικότητα.

Μιλούσαν για χιλιάδες γιατρούς και νοσοκομεία που είχαν εμβολιάσει εκατομμύρια Αυστραλούς και πως δεν υπήρχαν προβλήματα για όποιον ήθελε να εμβολιαστεί.

Μα, αν ήταν τόσο εύκολο να εμβολιαστούμε γιατί η Αυστραλία με το 9% ήταν στον πάτο του καταλόγου με τα ποσοστά εμβολιασμένων στις ανεπτυγμένες χώρες; Ασφαλώς, το 9% αντιστοιχεί με κάποια εκατομμύρια εμβολιασμένων, αλλά οι πονηρούληδες δεν μάς λένε πόσα εκατομμύρια Αυστραλοί δεν είναι εμβολιασμένοι. Ούτε μάς λένε πως ο εμβολιασμός θα συνεχιστεί μέχρι το τέλος του χρόνου, ίσως και στο 2022!

Πιστεύω πως σε κάποιες περιφέρειες υπάρχουν γιατροί και νοσοκομεία που εμβολιάζουν τον κόσμο τους, αλλά δεν είναι



Στην δική μου περιφέρεια υπάρχουν ιατρεία που δεν μπορούν να εμβολιάσουν πριν τον Σεπτέμβριο και τουλάχιστον ένα μεγάλο νοσοκομείο πριν τον Οκτώβριο.

γενικευμένη αυτή η κατάσταση.

Στην δική μου περιφέρεια υπάρχουν ιατρεία που δεν μπορούν να εμβολιάσουν πριν τον Σεπτέμβριο και τουλάχιστον ένα μεγάλο νοσοκομείο πριν τον Οκτώβριο. Ούτε έχουν οι ηλικιωμένοι εύκολη πρόσβαση στον εμβολιασμό αν έχουν προβλήματα υγείας, κινητικότητας, όρασης κλπ. για να επισκεφθούν τον γιατρό ή το νοσοκομείο.

Όλα αυτά, μέχρι ο κοροναϊός τους τιμώρησε και με την μεταμφίεση Δέλτα τους ανάγκασε τώρα να τρέχουν και να μην φτάνουν.

Βέβαια, γνωρίζουν πολύ καλά πως οι υποσχέσεις τους για την εξόντωση τής Πανδημίας ήταν προφητείες και όχι επιστημονικά συμπεράσματα. Ξέρουν πολύ καλά και πως αν δεν σοβαρευτούν, θα τιμωρηθούν από τους αγανακτισμένους πολίτες, που όχι μόνο κινδυνεύει η υγεία τους αλλά και το βίος τους.

Η πρόεδρος, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, δεν μπορεί πια να κρύψει την απόγνωση της από την ταχεία εξάπλωση τού κοροναϊού επειδή απέτυχε το πρόγραμμα εμβολιασμού των κατοίκων τής ΝΝΟ. Οι πολιτικοί μας, απλά δεν μπόρεσαν να υπολογίσουν πως δεν είναι εύκολο πράγμα να εμβολιάσεις δυο δεκάδες εκατομμύρια ανθρώπους σε χρονικό διάστημα μερι-

κών εβδομάδων.

Τώρα, η πρόεδρος συζητεί με τους φαρμακοποιούς να προσφέρουν και αυτοί εμβολιασμούς, μια πολύ καλή κίνηση. Όμως, γιατί δεν προτείνει επισκέψεις γιατρών και νοσηλευτών στα σπίτια πολιτών που αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας, όπως πρότεινε εγγράφως στον αρμόδιο υπουργό, ο διευθυντής τού «Κόσμου», Γιάννης Δραμιτινός; Και γιατί δεν χρησιμοποιεί το πρόγραμμα για την αντιμετώπιση καρκίνου τού μαστού με ακτινογραφίες μέσα σε τροχόσπιτα που μεταφέρονταν στους δρόμους των προαστίων για να διευκολύνουν τις γυναίκες, όπως προτείναμε εμείς για τους εμβολιασμούς;

Το ίδιο και ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, που δεν παραδέχεται μεν ότι η επικίνδυνη εξέλιξη τής μετάλλαξης Δέλτα οφείλεται στον μικρό αριθμό εμβολιασμένων, αλλά υποσχεται πως να, σήμερα - αύριο, θα έρθουν εκατομμύρια εμβολίων για να σταματήσουμε την έφοδο τής παλιοαρρώστιας.

Ούτε πρόκειται ν' αφήσουμε στο απυρόβλητο την Εργατική αξιωματική αντιπολίτευση και τον αρχηγό της, Ανθωνι Αλμπανίζ. Δεν είναι μαγκιά να διαμαρτύρεσαι για τα λάθη τής κυβέρνησης, γιατί σαν Κόμμα και σαν αρχηγός του μια μέρα ίσως κληθείτε να κυβερνήσετε εσείς. Μαγκιά είναι να προτείνετε λύσεις στα προβλήματα και ας τις χρησιμοποιήσει ο κ. Μόρρισον -αν θέλει- για το καλό τού έθνους.

Εμείς εδώ στον «Κόσμο» δεν μεμψιμοιρούμε απλώς για τα προβλήματα που εντοπίζουμε μέσα στην παροικία ή την κοινωνία γενικότερα και ασκούμε πολλές φορές αυστηρή κριτική, αλλά θεωρούμε καθήκον μας να προτείνουμε και λύσεις στα προβλήματα αυτά. Ούτε είμαστε κυβέρνηση, όμως και τώρα θεωρούμε καθήκον να προτείνουμε λύσεις για να αντιμετωπιστεί με επιτυχία η Πανδημία. Για να σωθούν ζωές, για να σωθούν επιχειρήσεις, για να σωθεί και το βίος αυτών που χάνουν το μικρό ή μεγάλο εισόδημά τους

Σοφά λόγια

«Κανένας δεν αξίζει τα δάκρυά σου, αλλά όποιος και να τα 'ξιζε, δεν θα σε έκανε να κλάψεις.» - Γκαμπριέλ Γκαρσία Μαρκές, 1927-2014, Κολομβιανός συγγραφέας

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στη Εφημερίδα των Συντακτών:

«Ο πρωθυπουργός αποφεύγει τις συνεντεύξεις Τύπου. Νομίζω ότι δεν έχει δώσει ούτε μία τα δύο χρόνια που κυβερνά. Προτιμά τα «διαγγέλματα» και τις φιλικές συνεντεύξεις σε φιλικά

μέσα ενημέρωσης. Οι περισσότεροι υπουργοί έχουν καταργήσει την ενημέρωση των διαπιστευμένων δημοσιογράφων και ανακοινώνουν τις αποφάσεις τους στα κανάλια μιλώντας χωρίς αντίλογο από την αντιπολίτευση, μερικές φορές χωρίς αντίλογο και από τους συντελεστές των εκπομπών. Συνδυασμός αλαζονείας και φόβου.»

Καλό!

Τί ωραία θα ήταν να είχαμε ένα εκατομμύριο δολάρια από αυτά που δεν φέρνουν ευτυχία. Ε, φίλοι μου;

Όταν πεινάς τα ομορφότερα μάτια του κόσμου είναι αυτά της κουζίνας.